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ZOr.0002.1.2026.MN 
Protokół Nr XVII/2026 

z Sesji Rady Gminy Gronowo Elbląskie 
z dnia 4 marca 2026 roku 

 
Rozpoczęcie obrad sesji godz. 1100 
Zakończenie obrad sesji godz. 1220 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
 
Lista obecności Radnych Gminy - [załącznik Nr 1] 
Lista obecności Sołtysów - [załącznik Nr 2] 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Otwieram XVII Sesję Rady Gminy 
Gronowo Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam: Wójta Gminy, Kierownika 
ZRGo, Pana Adwokata, Radnego Powiatu, Kierownika GOPS, Kierownika III Rewiru 
Dzielnicowych w Gronowie Elbląskim oraz Radnych i Sołtysów. 
 
Na ogólny stan 15 radnych, zgodnie z listą obecności obecnych było 15 Radnych, zatem 
Rada Gminy Gronowo Elbląskie mogła podejmować prawomocne uchwały i decyzje.  
 

2. Przedstawienie porządku obrad. 
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz - Poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 
1 ustawy o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu Sesji Rady Gminy, Radni 
otrzymali porządek obrad wraz z projektami uchwał Rady Gminy. Przypomniał również, że 
obrady Rady Gminy Gronowo Elbląskie są nagrywane, a retransmisja z obrad sesji znajduje 
się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Gronowo Elbląskie. W tym miejscu 
odczytał porządek obrad. 
 

PORZĄDEK OBRAD: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności. 
4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

4.1. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują 
mieszkańcy (Druk Nr 5/26), 

4.2. przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gronowo Elbląskie w 2026 roku” (Druk 
Nr 2/26), 

4.3. zmiany Uchwały Nr LIII/343/2023 z dnia 20 grudnia 2023r. w sprawie określenia 
szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 
i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz usług sąsiedzkich 
(Druk Nr 4/26), 

4.4. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie na 
2026 rok (Druk Nr 1/26).  

5. Informacje i komunikaty. 
5.1. Przedłożenie sprawozdań z: 

5.1.1. pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie za rok 2025, 
5.1.2. wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach na terenie Gminy Gronowo Elbląskie. 
6. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr XVI/2025 z Sesji Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. 
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7. Zakończenie sesji. 
 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z bieżącej działalności. 
 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak przedstawił sprawozdanie z bieżącej działalności [załącznik Nr 
3]. 
 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 
4.1. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których 
zamieszkują mieszkańcy (Druk Nr 5/26) 

 
Inspektor Joanna Guzierowicz – Ustala się miesięczną stawkę opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi z nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Gronowo 
Elbląskie w wysokości 40,00 zł na jednego mieszkańca. W przypadku niewypełnienia 
obowiązku selektywnego zbierania odpadów stawkę opłaty ustala się w wysokości 
dwukrotności stawki, czyli 80,00 zł na jednego mieszkańca. Zwalnia się w części z opłaty za 
gospodarowania odpadami w przypadku, gdy mieszkańcy posiadają kompostownik i to 
zwolnienie jest wysokości 2,00 zł miesięcznie, czyli stawka wynosi 38,00 zł miesięcznie od 
mieszkańca.  
 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Pani Joanna przedstawiła taki wariant cenowy, który jest 
jednym z trzech wariantów cenowych. Najdroższy wariant, który omawialiśmy dnia 25 lutego 
br. na Komisji Budżetu, dotyczył takiego montażu finansowego, żebyśmy w 100% pokrywali 
się z odpłatnościami za śmieci, czyli my, mieszkańcy produkujemy, wywozimy i utylizujemy. 
Była to bardzo wysoka stawka. Ten wariant, który teraz Państwu przedstawiamy jest 
optymalny, ale i tak nie zabezpiecza całkowicie budżetu, ponieważ i tak sporą część nie 
skonsumujemy tymi opłatami. Będzie to oczywiście na barkach gminy. Dyskusja dotyczyła 
większej stawki. Myśmy tę stawkę jakby ujednolicili w kontekście podwyżki i dla odpadów 
wyselekcjonowanych z kompostowaniem i bez kompostowania. Jest to ta sama stawka. 
Oczywiście było tutaj wiele głosów w różnym schemacie i teraz na doszczegółowienie tych 
tez, które padały podczas Komisji dnia 25 lutego br. Powiem Państwu, że dzisiaj Pani 
Joanna jest akurat w procedowaniu kwestii związanych z naliczeniem opłat będących karami 
na rzecz Gminy Gronowo Elbląskie za niewykonanie wartości recyklingu, czyli właśnie tego 
kompostowania. Odnoszę się do tego, o czym mówiliśmy, że nie wszyscy produkują, ale 
generalnie zasada jest taka, że my musimy odsetek recyklingu wykazać, ponieważ jeżeli 
wykazujemy go za mało, czyli większa część znajduje się w śmieciach zmieszanych, to w 
tym momencie naliczana jest kara. Wartość tej kary będzie oczywiście podana, natomiast to 
jest oczywiście taka procedura. To wygląda źle, bynajmniej to jest dowód na to, że gminy są 
bardzo mocno weryfikowane i będą jeszcze bardziej weryfikowane. Powiem państwu, 
wielokrotnie już mówiliśmy o tym, że taką podwyżkę trzeba zastosować, ponieważ wartości 
osiągane w przetargu jakie daje firma obsługująca gminę w zakresie gospodarki ściekowej 
sukcesywnie rok do roku wzrasta. Nie podnosiliśmy stawki przez 3 lata. Teraz jest ten 
moment, i Pani Joanno proszę mnie poprawić, jeżeli będę mówił z błędem, ale będzie to 
obowiązywało od dnia 1 maja br., z tego względu, że jeżeli czysto hipotetycznie Państwo 
podejmiecie taką uchwałę, jeszcze my musimy sobie pozwolić na procedury związane  
z weryfikacją pod względem prawnym, publikacją i wprowadzeniem takiej uchwały w życie. 
Konsultowaliśmy to z gminami sąsiednimi. Na dzień dzisiejszy możecie jeszcze Państwo 
zauważyć, że nie wszystkie gminy mają taką stawkę, która my teraz wprowadzamy, ale 
praktycznie wszystkie gminy są przed rozmowami i wiem, że ta stawka też nie jest 
wygórowana, nie przewyższa tego co już zostało maksymalnie wprowadzone w Powiecie 
Elbląskim. Struktura naszej gminy jest taka, a nie inna i powiem Państwu, żebyśmy się w 
jakikolwiek sposób mogli zbilansować, niezależnie od tego jak my weryfikujemy, ponieważ to 
jest po stronie wydatków. To jaki my będziemy mieli udział rzeczywisty i czy nam się to 
zwróci, to są to oczywiście kwestie finansowe, windykacji, bo nie wszyscy po prostu płacą za 
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śmieci, to też jest realna prawda, ale jesteśmy za tym, żeby każdą deklarację gruntownie 
weryfikować, analizować i sprawdzać rzeczywistość i realność zawartych w takich 
deklaracjach danych. Natomiast jest to proszę Państwa jeden z trzech wariantów i powiem 
Państwu w ramach, nie wiem czy ciekawostki, realnych wyliczeń już będących czystymi 
wyliczeniami tyle, ile wynika z oferty, jaką daje wykonawca po przetargu, który został 
wykonany zgodnie z przepisami prawa, nie było żadnych zastrzeżeń, żaden urząd nie wniósł 
ani tym bardziej wykonawca lub ktoś inny zastrzeżeń co do postępowania przetargowego. 
Próg jest wysoki, bo to już był przetarg unijny. To jest ta stawka bardzo optymalna o 7 zł 
więcej w stosunku i do kompostowania i nie kompostowania. W zależności od tego, co sobie 
wybierzemy w tych ostatecznych deklaracjach. Jeżeli są, proszę Państwa, pytania, to 
jesteśmy do dyspozycji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 
Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie 
swojej opinii. 
 
Przewodniczący KBRGiOŚ Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 
Gospodarczego i Ochrony Środowiska obradowała w 5-cio osobowym składzie i była 
jednogłośnie za projektem uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, 
na których zamieszkują mieszkańcy, 5 głosów za. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik Nr 4] projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty dla 
nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy (Druk Nr 5/26) [załącznik Nr 5]. 
 
Wynik głosowania: 
 

głosowanie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na 
których zamieszkują mieszkańcy (Druk Nr 5/26), 

jednostka Rada Gminy 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 04 marca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

 
Podsumowanie: 
 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

0 0 % 
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Wyniki imienne: 
 

Lp.  nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin ZA 

6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 

10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 

 
Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XVII/121/2026 z dnia 4 marca 2026 roku 
w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia stawki tej opłaty dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy [załącznik 
Nr 6]. 
 

1.2. przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gronowo Elbląskie w 2026 roku” 
(Druk Nr 2/26) 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Szanowni Państwo, jak sama nazwa wskazuje w preambule 
tej uchwały, jest to program, a skoro program, to jest to tak jakby uchwała systemowa na 
dany rok i tak jak co roku przystępujemy do tego, dlatego w tym roku opracowaliśmy taką 
uchwałę. Dlaczego w marcu? Dlatego, że tutaj od 1 stycznia jeszcze należało poczynić kroki 
proceduralne. Powiatowy Lekarz Weterynarii, Koła Łowieckie, które musiały się obligatoryjnie 
wypowiedzieć wobec tego programu, nie wnosiły żadnych uwag. Wszystko było 
zatwierdzone, więc teraz pozostaje tylko przedstawić ją Radzie pod głosowanie. Dziękuję 
bardzo. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 
Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie 
swojej opinii. 
 
Przewodniczący KBRGiOŚ Aleksander Lewicki – Komisja Budżetu, Rozwoju 
Gospodarczego i Ochrony Środowiska była jednogłośnie za projektem uchwały w sprawie 
przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na terenie Gminy Gronowo Elbląskie w 2026 roku”. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik Nr 7] projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki 
nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Gronowo Elbląskie w 2026 roku” (Druk Nr 2/26) [załącznik Nr 8]. 
 
Wynik głosowania: 
 

głosowanie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gronowo 
Elbląskie w 2026 roku” (Druk Nr 2/26), 

jednostka Rada Gminy 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 04 marca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

 
Podsumowanie: 
 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

0 0 % 

 
Wyniki imienne: 
 

Lp. nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin ZA 
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6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 

10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XVII/122/2026 z dnia 4 marca 2026 roku 
w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Gronowo Elbląskie w 2026 roku” [załącznik Nr 9]. 
 

1.3. zmiany Uchwały Nr LIII/343/2023 z dnia 20 grudnia 2023r. w sprawie 
określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 
psychicznymi oraz usług sąsiedzkich (Druk Nr 4/26) 

 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Projekt uchwały dotyczy zwiększenia godzin 
usług sąsiedzkich.  Jest to jedna z nowszych form sprawowania usług opiekuńczych, gdzie 
osoba z najbliższego sąsiedztwa może wspierać osobę potrzebującą w codziennych 
czynnościach życiowych związanych z jej funkcjonowaniem. Przyjmując uchwałę, nie 
mieliśmy osób zainteresowanych tą formą pomocy, więc określiliśmy 5 godzin tygodniowo 
jako liczbę wystarczającą, gdyby takie osoby się pojawiły. Niestety, życie pisze swoje 
scenariusze. Jest osoba, która chciałaby skorzystać z takich usług. Niemniej za 1 godzinę 
dziennie przez 5 dni tygodniowo jest liczbą za małą, dlatego wnioskujemy o zwiększenie do 
15 godzin tygodniowo takiej formy wsparcia. Dziękuję bardzo. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę. 
Proszę Komisję Oświaty, Kultury i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 
 
Przewodnicząca KOKiS Barbara Boniecka – Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr LIII/343/2023 z dnia 20 grudnia 2023 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz usług sąsiedzkich komisja zaopiniowała jednogłośnie, 5 głosów za. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik Nr 10] projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
LIII/343/2023 z dnia 20 grudnia 2023r. w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 
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z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz usług sąsiedzkich (Druk Nr 4/26) [załącznik Nr 11]. 
 
Wynik głosowania: 
 

głosowanie zmiany Uchwały Nr LIII/343/2023 z dnia 20 grudnia 2023r. w sprawie 
określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 
usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób 
z zaburzeniami psychicznymi oraz usług sąsiedzkich (Druk Nr 4/26), 

jednostka Rada Gminy 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 04 marca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

 
Podsumowanie 
 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

0 0 % 

 
Wyniki imienne 
 

Lp. nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin ZA 

6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 
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10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 

 

Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XVII/123/2026 z dnia 4 marca 2026 roku 
w sprawie zmiany Uchwały Nr LIII/343/2023 z dnia 20 grudnia 2023r. w sprawie określenia 
szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne 
usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób 
z zaburzeniami psychicznymi oraz usług sąsiedzkich [załącznik Nr 12]. 
 

1.4. zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo 
Elbląskie na 2026 rok (Druk Nr 1/26) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są jakieś pytania? Nie widzę.  
 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz stwierdził quorum, a następnie poddał pod 
głosowanie imienne [załącznik Nr 13] projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy 
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie na 2026 rok (Druk Nr 1/26) [załącznik 
Nr 14]. 
 
Wynik głosowania: 
 

głosowanie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo 
Elbląskie na 2026 rok (Druk Nr 1/26). 

jednostka Rada Gminy 

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto 

data 04 marca 2026 r.   

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość 

 
Podsumowanie 
 

status ilość procent status ilość procent 

ZA 15 100 % pula głosów 15 - 

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 % 

WSTRZYMAŁO 
SIĘ 

0 0 % nieoddanych 
głosów 

0 0 % 
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Wyniki imienne 
 

Lp. nazwisko imię głos 

1 Boniecka Barbara ZA 

2 Dorosz Krzysztof ZA 

3 Gnidziński Marek ZA 

4 Hawryszko Magdalena ZA 

5 Kowalski Marcin ZA 

6 Lewicki Aleksander ZA 

7 Rychter Daniel ZA 

8 Stawska Bogumiła ZA 

9 Urbaniak Joanna ZA 

10 Wieliczko Marta Monika ZA 

11 Wiśniewski Konrad Zygmunt ZA 

12 Wojtal Andrzej ZA 

13 Wrzosek Dorota ZA 

14 Zając Patrycja ZA 

15 Zajkowska Katarzyna ZA 

 
Rada Gminy Gronowo Elbląskie podjęła uchwałę Nr XVII/124/2026 z dnia 4 marca 2026 roku 
w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie na 
2026 rok [załącznik Nr 15]. 
 

5. Informacje i komunikaty 
 

Kierownik ZRGo Łukasz Skrzypiński – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni, 

Drodzy Goście, Wysoka Rado. Dzisiejsza sesja Rady Gminy jest dla mnie sesją szczególną, 

gdyż jest to moje ostatnie posiedzenie w roli Kierownika Zespołu ds. Rozwoju 

Gospodarczego. W związku z tym chciałbym z tego miejsca serdecznie podziękować 

wszystkim Państwu tutaj zgromadzonym oraz wszystkim osobom, z którymi miałem 

możliwość współpracować przez te prawie siedem lat w roli Kierownika Zespołu. Był to czas 

intensywnej pracy, wielu wyzwań, ale również ogromnej satysfakcji. Okres ten przyczynił się 

do mojego rozwoju i pozwolił mi zdobyć cenne doświadczenie pełniąc tę funkcję. Jestem 

wdzięczny, że dzięki swojej wiedzy, kompetencjom i umiejętnościom mogłem również 

przyczynić się do rozwoju naszej gminy oraz wspomóc pracę Urzędu Gminy. W czasie 

mojego zatrudnienia zrealizowano wiele inwestycji i przedsięwzięć, w których miałem 

zaszczyt uczestniczyć – w mniejszym bądź większym stopniu. Szczególne podziękowania 

kieruję do Pana Wójta, do Państwa Radnych oraz do wszystkich pracowników Urzędu Gminy 
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za wsparcie, zaufanie, życzliwość i pomoc w realizacji obowiązków, które pełniłem jako 

Kierownik Zespołu. Zaangażowanie Pana Wójta oraz Państwa Radnych pozwala mi 

stwierdzić, że potencjał naszej gminy jest ogromny i wciąż nie w pełni wykorzystany, a 

zrealizowane inwestycje i przedsięwzięcia stanowią solidny fundament do dalszego rozwoju. 

W naszej współpracy bywały momenty łatwiejsze i trudniejsze, ale dzięki wspólnemu 

zaangażowaniu, dzięki odpowiedzialności za podejmowane decyzje mogłem czuć się 

bezpiecznie i mieć tę pewność, że niezależnie od stopnia skomplikowania tych zadań z 

pozytywnym skutkiem byliśmy w stanie je zrealizować. Jestem również bardzo wdzięczny za 

możliwość uczestniczenia i wspólnego celebrowania w licznych wydarzeniach i 

uroczystościach organizowanych na terenie naszej gminy. Dzisiaj nasze drogi zawodowe się 

rozchodzą, ale mam nadzieję, że pozostanie między nami ta relacja koleżeńska, którą przez 

lata współpracy udało się wypracować. Mam nadzieję, że podczas takich zwykłych, 

codziennych sytuacji, tj. spotkań na ulicy, w sklepie czy podczas lokalnych uroczystości, 

będziemy mogli zamienić kilka słów i porozmawiać w życzliwej atmosferze. Na zakończenie 

jeszcze raz chciałbym Państwu serdecznie podziękować za możliwość współpracy, za 

zaufanie oraz zaangażowanie, którym Pan Wójt i Państwo mnie obdarzyli podczas pełnienia 

funkcji Kierownika Zespołu ds. Rozwoju Gospodarczego. Życzę Państwu wielu sukcesów 

zawodowych i prywatnych, a także trafnych decyzji podejmowanych dla dalszego rozwoju 

naszej gminy. Dziękuję bardzo. 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Proszę Państwa, zanim przejdę do komunikatów takich 

związanych z przyziemnymi sprawami gminnymi, kolega tutaj w swojej wypowiedzi w 

mnogości bardzo pięknych słów powiedział, że m.in. potencjał gminy nie został 

wykorzystany. To prawda, nie został wykorzystany, no bo zawsze wszystko jest otwarte. Ja, 

proszę Państwa jestem z Wami jeszcze dokładnie 3 lata i tutaj w zależności od tego czy 

wybory będą na wiosnę, czy wybory będą na jesieni. Jeżeli na wiosnę to 3 lata, a jeżeli na 

jesieni to tylko 3,5 roku. Łukaszu, wszystko przed Tobą. Zdobyłeś ogromną wiedzę 

administracyjną, bo to jest fakt. Proszę Państwa, na zewnątrz tego nie widać, my czasami 

naprawdę i tu mówię wprost, darliśmy koty, bo jeżeli trzeba było zrobić coś na szybko, to 

naprawdę emocje brały górę, ale tutaj te kompetencje rzeczywiście były bardzo potrzebne. 

Idziemy dalej. Pan Łukasz troszeczkę mało skromnie powiedział w swojej wypowiedzi, to ja 

powiem dalej czy będzie na mnie zły, czy nie, nie wiem. Podnosił swoje kwalifikacje. 

Podnosił swoje umiejętności w sposób bardzo znaczący i wydaje mi się, że naprawdę ten 

level, który chce osiągnąć, a jest na bardzo dobrej drodze, to jest przed nim. Nie odbierzcie 

Państwo tego źle, bo to jest naturalna rzecz. Mówimy po prostu o swoim współobywatelu, dla 

którego chyba ten Urząd był troszkę za ciasny, bo teraz są skrzydła rozpostarte i świat przed 

nimi i bardzo dobrze. Nie mówię tutaj o zdobywaniu Kilimandżaro, bo to jest mój temat, 

natomiast zdobywanie wiedzy czy funkcji, stanowisk jak najbardziej tak, bo rzeczywiście 

potencjał jest ogromny, nie został skonsumowany i bardzo dobrze, no bo być może Pan 

Łukasz będzie miał okazję skonsumować w następnej kadencji, czego ja osobiście, to są 

moje subiektywne oceny, bardzo, bardzo życzę. Dziękuję również za tę współpracę, bo była 

ona wyjątkowa. Mogliśmy się wiele nauczyć. Wiecie, co Państwa jest najbardziej trafne w 

tym wszystkim, że ta dekada różnicy wieków bardzo dużo daje, nie tylko pod względem 

zawodowym, ale także takim koleżeńskim, bo to naprawdę trzeba czasami bardzo wytrawnie 

lawirować. Prawda Pani Patrycjo? Tak, my wiemy lepiej. Z Joasią miałem okazję 

współpracować na kanwie sekretariatu czy gabinetu i z Panią Patrycją też i to są zawsze 

zupełnie inne światy. Cieszę się bardzo, że Pan Łukasz zostawił tutaj kawał serca, bo 

widziałem, jak pracował i to naprawdę nie było na odwal. Dzisiaj takie bastiony, być może to 
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jest dowód na to, że jesteśmy z tej społeczności. Mieliśmy też okazję tutaj współpracować z 

ludźmi z zewnątrz i powiem Państwu, ta współpraca z ludźmi z zewnątrz była zawsze oceną 

mojego biurka, mojego ogródka, nie czegoś ponad to, że ja jestem tutaj powołany w roli 

służebnej i muszę zrobić coś jeszcze ponad, bo nie mówię o sobie, nie myślę o sobie, tylko 

myślę o społeczności i z niektórymi osobami rzeczywiście było trudno, a tutaj było tak, że 

pracuję dla siebie, to ważne, bo to jest absolutnie ważne w dzisiejszych czasach, ale też na 

rzecz sołectw i ogólnie gminy. Ja to zauważałem i śmiem przypuszczać, wiele osób też 

zauważało, Łukaszu ogromnego szczęścia Tobie życzę, bo dzisiaj w dzisiejszych czasach 

jest to szczęście potrzebne, ale myślę, że będzie ono potrafiło jakoś ulec Twoim 

kompetencjom i Twojej wiedzy, wysokich lotów. Bardzo się cieszę, że mogłeś z nami 

współpracować, a tak naprawdę, jako wisienka na torcie powiem, że jeszcze dalej jesteś 

pracownikiem i jeszcze decyzja Wójta nie została podjęta, więc jakby być może 

przedwcześnie. Falstart jest często wyłapywany.  

Proszę Państwa, do spraw komunikatów. Wiem, że wszystkich to Was dotyczy i wiem, tutaj 

patrząc na Pana Marka czy na Panią Grażynkę Rutkowską, mieliście ogromne 

doświadczenia. Pani Lucynka, no wszyscy, jeżeli chodzi o odśnieżanie. Biorę pokornie 

wszystko na siebie. Nie macie do siebie nic do zarzucenia, bo to tak naprawdę my i ja się do 

tego przyznaję. Na pewne rzeczy wcześniej nie zwracałem uwagi, bo nie wiedziałem, że w 

taki sposób możemy być zaskoczeni takim pogodowym roku. Pogoda zawsze jest 

odpowiednia, nieodpowiednia, ale zawsze jest. Powinienem był bardziej szczegółowo to 

przewidzieć, ale robiliśmy wszystko, co w naszej mocy, uwierzcie. Pracownicy pracowali na 

oparach czy to była niedziela, nie byli w stanie pojawić się w jednym czasie we wszystkich 

miejscach w rozproszonej zabudowie na 89 km2 gminy, ale to uczy i powiem Państwu, tutaj 

już z Radnymi rozmawiałem, z jednostkami OSP rozmawiałem, chcemy wejść być może w 

pilotażowe rozwiązanie. Czy ono się uda technicznie, prawnie i formalnie, nie wiem. 

Natomiast będziemy robili wszystko, żeby rzeczywiście zabezpieczyć się. To, że nie 

posypywaliśmy, proszę Państwa, też nie była nasza wola. Uwierzcie mi proszę, czekaliśmy 

w kolejce za solą, chcieliśmy tylko soli, ale kolejka była potężna i po prostu tego materiału 

akurat nie było, a sól, też tego nie wiedziałem, bo cały czas się człowiek uczy, działa do 

minus 7 stopni. Jeżeli mamy dwucyfrowe mrozy, to można sobie sypać nie wiadomo ile i to 

tak za chwilę przymarza i jak mieliśmy dwucyfrowy mróz i mimo wszystko jak zdobyliśmy tę 

mieszankę rozsiewali rozsiewaczem, to po prostu instalacja nam przymarzała. To nas 

bardzo mocno spowalniało, bo jeździmy traktorami. Zarząd Dróg Powiatowych, nie oskarżam 

i oceniam, bo ja byłem po drugiej stronie i wiedziałem, jakie to są problemy. Być może też 

akurat przemyśli bardzo dokładnie, to były też mądre sugestie Pana Sołtysa Macieja, nasze 

wspólne rozmowy, przemyśli pod kątem przyszłych przetargów i doboru wykonawcy. Fajnie, 

że taka zima była, ponieważ ja nie mówię za innych, mówię za siebie. Dała mi ona bardzo 

dużo do myślenia i będę chciał wyciągnąć z tego daleko idące wnioski, a za wszelkie 

niedogodności tylko i wyłącznie ja Państwa przepraszam. Proszę mi wierzyć, pracownicy czy 

gminy, czy gospodarczy pracowali na wysokich obrotach. Wiosna idzie, emocje opadną. To 

będę z Państwem na każdym etapie, a o tym, co zamierzamy zrobić, to będę chciał z 

Państwem omówić już dnia 11 marca br. Bardzo serdecznie Was zapraszam na spotkanie z 

okazji Dnia Sołtysa, ale też to będzie takie robocze spotkanie po zimie, przed wiosną. 

Bardzo Państwa proszę o takie niezawodne przybycie. I Panią Patrycję, że jeżeli komuś nie 

będzie pasowało, to możemy ten termin przerzucić na jakiś taki termin, który by pasował, bo 

chciałbym po prostu w maksymalnej ilości z Wami się spotkać, żeby te ważne rzeczy 

omówić. Proszę Państwa, wiele pytań dostaję też na temat dworca PKP. W zeszłym 

tygodniu Pani Monika Dębowska przeanalizowała tutaj też przy pomocy Pana Adwokata i 

https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&hs=Um&sca_esv=d26a96fc0b0910e2&biw=1869&bih=947&q=Rollercoasterem.&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwjal8Xs8JmTAxWOGhAIHSsBGtAQkeECKAB6BAgMEAE
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naszej struktur, umowę. Mamy to już wszystko formalnoprawnie załatwione. Umowa z PKP 

Dworce Kolejowe i mam informację od Pani Aleksandry Kasprzykowskiej, która 

głównodowodzi, jeżeli chodzi o inwestycje dworcowe. W maju albo w czerwcu chcą ogłaszać 

przetarg już na roboty i gdzieś na okoliczność czerwca albo lipca chcą się u nas pojawić. Ja 

wtedy sobie może zorganizuję takie spotkanie z tymi wykonawcami i z przedstawicielstwem, 

tak żebyście Państwo byli, bo chcemy po prostu, żebyśmy wszyscy tę informację otrzymali 

jako wykonawcy. Troszkę nam, proszę Państwa tutaj nabrudzą i nabałaganią, ale to jest 

normalna rzecz. I to powoduje, że nie skupiamy się teraz na przebudowie tej ulicy Kolejowej, 

bo jeżeli byśmy ją przebudowali, a byłyby tam betoniarki, to naprawdę by nam tutaj mogło 

narobić więcej szkody i finansów niż to wszystko warte, więc to wszystko przed nami na 

każdym etapie będę Państwa informował. No i proszę Państwa, ogromna zagwozdka, już 

mówię tutaj o Komisji Budżetu, bo wcześniej też to mi nie daje jakby spać, ale społeczeństwo 

dopytuje. Były budynek przedszkola. Tak jak powiedziałem mamy dokumentację, byliśmy 

przygotowani, to są konkursy. Potrzeba na dofinansowanie jest niemała i zastanawiam się, 

jeżeli na dworcu mamy fajne czynności, które chcemy tam wprowadzić czy funkcjonowanie 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, czy świetlice rozumianą, jako taką 

socjoterapeutyczną jednostkę z dużym wkładem też tego czynnika kulturowego, bo Pani 

Małgosia Józefowicz bardzo mocno się zaangażowała, czy jest nam potrzeba dla potem 

funkcjonowania i utrzymania drugi taki tożsamy obiekt, Elbląskie Stowarzyszenie 

Organizatorów Pomocy Społecznej, jako ten beneficjent takich środków, które prowadzi 

Środowiskowy Dom Samopomocy w Jegłowniku też jest bardzo tym zainteresowany, ale 

kolejny rok z rzędu nie mogą uzyskać tego dofinansowania, bo albo są te dofinansowania za 

małe, albo ich po prostu nie ma. Powiem Państwu moją subiektywną na razie ocenę. 

Zastanawiam się czy nie przygotować takiego operatu i tutaj dokumentów warunkujących to, 

żebyśmy po prostu wystawili to do sprzedaży. Budynek nie jest zaniedbany pod względem 

dachu i fundamentów. Ściany budzą wiele wątpliwości, ale tam aż tak strasznej tragedii nie 

ma. Natomiast gdybyśmy dostali dofinansowanie, to jeszcze mnóstwo rzeczy potrzeba 

byłoby wykonać towarzyszących, które nie kwalifikują się jako koszty kwalifikowane. Czy to 

będzie winda czy rozparcelowanie tej nieruchomości, czy zburzenie tego walącego się już 

budynku gospodarczego, parkingu, odwodnienia, to są takie koszty, które po prostu do tej 

pory się nie kwalifikowały i znacznie przewyższyłby nasze możliwości finansowe. Proszę 

Państwa, temat będzie Państwu przedstawiony. Ja nie mówię, żeby decyzję podejmować 

dzisiaj, ale żeby zacząć może spać z tym tematem. Sprawa Żuławska. Proszę Państwa 

wczoraj mieliśmy spotkanie z Panią Poseł, która w międzysłowiu powiedziała o tym, że 

będzie organizowała spotkanie na kanwie parlamentarnego zespołu. Dziękuję za Wasze 

wnioski, sugestie i spostrzeżenia. Dziękuję Radnym za te Wasze cenne pod względem 

rolniczym punkty widzenia. To było bardzo potrzebne i na pewno ja będę chciał wszystko 

przedstawić na kanwie tego Zespołu, jeżeli to zaproszenie będzie. Pani Magdo, cały czas 

patrzę na Panią i coś chciałem jeszcze powiedzieć, ale to w formie podziękowania dla Pani, 

ale nie wiem za co. Dużo rzeczy Pani robi, to może powiem, że bardzo Pani dziękuję. To na 

chwilę proszę Państwa tyle, jak coś to jestem do Państwa dyspozycji. 

 

Radna Joanna Urbaniak – Wywołana z koleżanką przez Pana Wójta. Najpierw do Pana 
Kierownika, oczywiście to nie była złośliwa uwaga. Serdecznie gratulujemy i życzymy 
powodzenia, ale widząc nowego Pana Kierownika od razu nasunęły nam się już pierwsze 
interwencje, które chciałyśmy zgłosić i stąd ten komentarz, że nie wie Pan co Pana czeka z 
naszej strony. Ja bym chciała zwrócić uwagę na gromadzącą się młodzież w okolicy 
naszego placu dożynkowego, tam w tych drewnianych budkach głównie, przy 
paczkomatach. Nie zawsze jest tam bezpiecznie. Nie zawsze jest tam dobrze przejść. 
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Niestety te osoby nie zachowują się tak jak powinny, brudzą. Ostatnio sama byłam 
świadkiem jak rozbijały butelki sobie po prostu i po zwróceniu uwagi oczywiście nic nie 
skutkowało, niech sobie Pani sama to posprząta. Zgłosiłam to miejsce też na mapie 
zagrożeń. Pewnie będę to robić sukcesywnie, ale to był biały dzień, a wieczorem niestety nie 
jest tam bezpiecznie. Nawet czasami, szczerze mówiąc, nieświadomie puszczając dziecko, 
ale teraz sama tam chodząc często w godzinach wieczornych, sama mam obawy podejść do 
paczkomatu, wyjąć telefon, żeby otworzyć zdalnie paczkomat, bo różne osoby tam się 
gromadzą, więc prośba o to, żeby patrol od czasu do czasu się pojawił i sprawdził, jak ta 
sytuacja wygląda. Korzystając z głosu, druga rzecz, którą chciałam poruszyć, to przyłączam 
się oczywiście tutaj do apelu Pana Wójta i Urzędników o sprzątanie po swoich pupilach, co 
niestety zima odsłoniła te mankamenty strasznie. Nie ukrywam, od trzech miesięcy sama 
jestem właścicielem psa, więc chodzę tymi ścieżkami, zbieram wszystko, co się da po prostu 
i ostatnio w okolicy swojej wspólnoty mieszkaniowej kilka worków po prostu wyzbierałam, 
wysprzątałam, a są kolejne, więc wiem jak to jest, ale też nasuwa mi się druga tutaj prośba 
do Pana Wójta, żeby rozważyć postawienie kilku śmietników, bo niestety wychodząc, teraz 
właśnie mówię ze swojego doświadczenia, z psem i spacerując po Osiedlu czy w ogóle 
gdzieś dalej, często wracam z tymi woreczkami do domu, bo nie ma gdzie wyrzucić po 
prostu tych woreczków. Inna też prośba o to, żeby też jak najbardziej, tu mówię, przyłączam 
się do tego apelu, aby od właścicieli egzekwować też w jakiś sposób to, żeby sprzątali, ale 
też żeby była możliwość wyrzucenia. Dziękuję. 
 

Radna Patrycja Zając – Tak, jak koleżanka właśnie chciałam poruszyć ten temat 
śmietników, ale jak już Asia powiedziała, to już tego nie będę mówiła. Chciałam też zapytać 
się o plac, który jest przed szkołą, tutaj jak właśnie wspominałam, że byłam na 80-leciu, tam 
teraz przychodzi sezon, gdzie dzieci biegają, a jest on bardzo pomieszczony i jest tak 
nierówno, że bałabym się, że tam jakieś dziecko sobie zrobi krzywdę. Może warto byłoby 
zwrócić uwagę na to i niezależnie od tego, jakie będzie przeznaczenie niegdyś, jeśli to się 
zmieni, to i tak chyba warto. Chodzi o plac przy chodniku od strony deptaka do szkoły, 
wejście od deptaka i ten boczny plac, bo tam dzieci głównie biegają. 
 

Radna Magdalena Hawryszko – Jak jesteśmy przy małej szkole, to ja też nie wiem, jak 
rozwiązać tę sytuację, która teraz ma miejsce, teraz przede wszystkim przy tych śniegach, to 
już w ogóle była tragedia. Chodzi o parkowanie samochodów rano od godziny 7.50 do 
godziny 8.10. Tam jest tragedia. Jeżeli chodzi o mapę zagrożeń, to ja zgłaszałam chyba 
codziennie. Za każdym razem ikonka pojawia się na kolor szary, że jest to jakby 
niezweryfikowane, że nie ma tego zagrożenia, który jest zgłaszany. Jest to codziennie. 
Samochody zatrzymują się przed przejściem dla pieszych, na przejściu dla pieszych 
zostawiają samochody na awaryjnych, idą, dzieci zaprowadzają do przedszkola, samochody 
zostają. Teraz samochody, które nadjeżdżają, zmuszone są złamać prawo, bo muszą 
wyminąć na przejściu dla pieszych. Jest to niebezpieczne, bo nie wiadomo czy zza tego 
samochodu wyjdzie jakieś dziecko, czy nie wyjdzie, bo tego niestety nie widać. Są 
samochody, gdzie samochód DPD zatrzymuje się w ogóle na pasie w przeciwnym kierunku. 
W momencie, kiedy sama osobiście chciałam jechać w kierunku Kościoła, Pani staje 
naprzeciwko mnie, wysiada z samochodu, obchodzi samochód i wysyła dziecko do szkoły. 
Nie wiem czy tam może jakiś parking zrobić. Przecież jest możliwość, żeby zrobić z boku 
parking albo na tę chwilę na razie zdjąć ten zakaz wjazdu za teren szkoły, bo tam jest droga, 
ale jest zakaz wjazdu, który nie dotyczy tylko pracowników i Panie Nauczycielki nie 
pozwalają wjeżdżać rodzicom na ten teren szkoły z tyłu. Jest to naprawdę niebezpieczne, bo 
zatrzymują się na przejściu, przed przejściem. Mało tego, jeszcze od skrzyżowania jest 
postawiony znak zakazu zatrzymywania się, więc nawet gdyby, bo teraz za chwileczkę już 
odmroziło się, więc Ci ludzie będą stawali na trawie naprzeciwko szkoły. Dbamy o tę trawę, 
kosimy tę trawę, samochody wjeżdżają, wszystko niszczą, a zakaz zatrzymywania jest przez 
całą ul. Elbląską. Gdzieś coś z tym parkingiem trzeba pomyśleć.  
 

Wiceprzewodnicząca Rady Bogumiła Stawska – Ale jest duży parking na Osiedlu. 
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Radna Katarzyna Zajkowska – Tak jak już kilkakrotnie mówiłam, tego dużego parkingu 
ludzie nie widzą. On jest niewidoczny. Ja już mówiłam, może go oznaczmy. Tu była już 
sprawa, kiedy centralnie stają przed wejściem do sklepu osiedlowego, a parking jest cztery 
kroki dalej, on jest pusty. Oprócz autobusów, które tam wjeżdżają i chyba sześciu 
samochodów, które tam stoją na stałe, nikt nie korzysta. Ja tam osobiście parkuję swoje auto 
i wyjeżdżam w okolicach siódmej, albo trochę wcześniej. On jest pusty. Tam spokojnie ci 
rodzice, którzy muszą mieć bardzo blisko, żeby odprowadzić dziecko, mogą tam zostawić. 
Rodzice najlepiej, żeby wjechali do szkoły.  
 

Radna Magdalena Hawryszko – Sama osobiście wyjeżdżając do pracy o godz. 755, 
samochód stoi u mnie na podjeździe. Ja Pani zwracam uwagę, a Pani do mnie mówi, że ona 
tylko na chwilę, bo ona tylko dziecko musi zaprowadzić do przedszkola, a nie ma gdzie 
stanąć, więc zostawiła mi wjazd. Poprosiłam o przestawienie. Przestawiła zastawiając wjazd, 
akurat drogę do Pana Wójta, też na środku, więc na pewno coś tam trzeba zrobić z 
parkingiem, bo te cztery czy pięć miejsc to jest zdecydowanie za mało.  
 

Radny Andrzej Wojtal – Mam jeszcze sprawę do Kierownika Rewiru. Tutaj na ul. Łączności 
mamy na ulicy tzw. leżącego policjanta. Chciałbym, żeby Policja zwróciła uwagę na przejazd 
kierowców, bo tam powinno być 20 km/h, a tam jest nieraz pisk opon.   
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeżeli pozwolicie Państwo, to się odniosę z jednoczesną 
prośbą do Pana Kierownika Rewiru Dzielnicowych, ale też Pana Roberta Bielińskiego.  
W okolicy szkoły podstawowej przy ul. Elbląskiej mamy zlokalizowane aktywne przejście. 
Dokładnie dwa miesiące temu od strony najazdowej do szkoły od sklepów Pani Magdy czy 
skrzyżowania w kierunku Zwierzna został zdjęty sygnalizator w ramach gwarancji badający i 
pokazujący aktualną prędkość pojazdu. Bardzo proszę Panie Robercie, ewentualnie jakby 
Pan pomógł mi ten temat zweryfikować, co się z nim dzieje i jak długo? Kwestie, proszę 
Państwa na okoliczność przebudowy ul. Elbląskiej, którą podejmowaliśmy w zakresie 
parkingu wynikały z tego, że to jest też poniekąd może ułomność przepisów prawa 
budowlanego i towarzyszących warunkom technicznym, ponieważ z żadnym innym obiektem 
jak parking nie możemy się tam zmieścić albo wcelować. To jest frasobliwość albo 
niefrasobliwość użytkowników. Podzielam absolutnie zdanie Pani Magdy, bo to jest to, że 
ludzie zastawiają to jest jedno, ale niebotyczne, mówię wprost, niebotyczne prędkości osób, 
które pędzą być może spóźnione do pracy na tablicach GSZ są naprawdę wysokich lotów i 
ciężko jest się do tego ruchu nawet wbić i teraz naprawdę o tragedię niedługo, bo jeżeli taka 
mama w niecierpliwości postawi samochód, mówiąc tylko na chwilę, bo wie, że łamie 
przepis, bierze to dziecko za rękę i ciągnie je po tym przejściu, a dodatkowo jeszcze trafi ten 
samochód o prędkości ponad 100 km/h, to może dojść do tragedii w zwartej zabudowie przy 
dobrym oznakowaniu. Panie Kierowniku, bardzo Pana proszę tutaj o pomoc właśnie w 
zweryfikowaniu tego tematu, żeby gdzieś tam służby może z rana kilka razy się pojawiły. 
Poczta pantoflowa wtedy dobrze działa, na jakiś czas, ale rzeczywiście tutaj Pani Kasia ma 
rację, parking ogromny, który jest pusty. Powiem Państwu taką ciekawostkę, jak czasami 
wieczorem idę na Osiedle, to przy samych blokach czy to jest blok numer 10 czy to jest ten 
pierwszy blok, to po prostu jest tak upchane, że aż się chciałoby mieć sztaplarkę i 
poustawiać te samochody jeden na drugim, a parking rzeczywiście jest pusty. To nie jest 
plac dożynkowy, to jest parking, tam można parkować i naprawdę powiem Wam, że ta 
odległość do szkoły jest nieduża, gdybym sobie spokojnie zajechał na parking jako rodzic, 
wziął to dziecko za rękę, przeszedł się tym spacerkiem koło tej młodzieży, która tam w tych 
godzinach jeszcze nie obraduje. No takie są rozwiązania w miastach wszędzie, no bo nie 
jest sposób wszędzie wyparkingować tego wszystkiego, bo my za chwilę tutaj w kierunku 
skrzyżowania wchodzimy już we własności nieswoje. To jest pas drogowy drogi powiatowej, 
a potem już są własności prywatne.  
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Radna Magdalena Hawryszko – Bardziej mówię o parkingu na terenie szkoły, nie wzdłuż 
pasa drogowego, bo w szkole tam mamy możliwość. Jest tyle miejsca, dzieci nie ma tyle, 
one bawią się na jednym z tych placów.  
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Będziemy na pewno o tym myśleć. Dziękuję za Państwa 
sugestie, na pewno one są mądre, bo widzę jak wyjeżdżam czy idę do pracy, to rzeczywiście 
na tej drodze jest niebezpiecznie. Panie Kierowniku, bardzo proszę. Podzielam też opinię 
Pana Andrzeja Wojtal. W ul. Łączności mamy strefę zabudowy, bo tam też nie mogliśmy się 
z infrastrukturą zmieścić. Są oznakowania. Tam jest 20 km/h. Panie Andrzeju, dla poprawy 
tej sytuacji, tutaj myślę, że Pan Kierownik podzieli moje zdanie, to właśnie dzisiaj o godz. 
13:00 mamy spotkanie z Panem drogowcem, bo chcemy wejść jeszcze w usankcjonowanie 
pod względem organizacji ruchu od ul. Okrężnej, bo nieraz specjalnie ludzie wyjeżdżają z ul. 
Okrężnej dużym sprzętem, dużym tonażem, mówiąc, że ten znak ich nie obejmuje, bo go po 
prostu nie widzą, a on jest ustawiony od Straży Pożarnej i od strony Urzędu Gminy, więc 
rzeczywiście jak wyjeżdża z ul. Okrężnej, to go po prostu nie widzi. Jak już jest, to musi 
wyjechać, ale rzeczywiście prędkości są na tyle duże, że gdyby przejechał rozsądną 
prędkością, to ten próg zwalniający byłby w należytym stanie. Natomiast to rzeczywiście 
drga i narusza strukturę asfaltu. Bardzo prosimy też ewentualnie o zweryfikowanie prędkości, 
niezależnie od oznakowania i organizacji ruchu. Śmietniki jak najbardziej mądra sprawa i 
proszę Państwa, to jeszcze tylko taka informacja. W zeszłym roku złożyliśmy wniosek o 
dofinansowanie do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na drogę w Wiktorowie. Nie 
dostaliśmy tego dofinansowania. Znaleźliśmy się na liście rezerwowej, więc teraz poczekamy 
w tym roku, jak to będzie. Nie będziemy pchali się z następną drogą, żeby tę kolejność po 
prostu zachować, bo potem możemy złapać dwie drogi i już jakby finansowo nie będzie nas 
stać, ale Pani Doroto na razie mamy informację taką, że praktycznie nic z powiatu nie dostał, 
a Gmina Tolkmicko i Gmina Gronowo Elbląskie znalazły się na liście rezerwowej. Jaki będzie 
efekt, tego nie wiemy. To jest na podstawie tego, co Państwu wcześniej mówiłem jeszcze na 
okoliczność tej uchwały budżetowej.  
 

Radna Magdalena Hawryszko – Mam jeszcze jedno pytanie. Patrząc na te kwoty wywozu 
tych nieczystości, tzn. śmieci czy u nas w naszej gminie można by było wprowadzić też np. 
Kartę Dużej Rodziny, żeby mogli mieszkańcy skorzystać z jakichś zniżek?  
 

Kierownik GOPS Marzena Białogrzywa – Karta Dużej Rodziny już działa w naszej gminie. 
Chyba chodzi Pani Radnej o to, czy te osoby mogą się ubiegać o bonifikatę w zakresie 
wywozu śmieci, posiadając Kartę Dużej Rodziny?  
 

Inspektor Joanna Guzierowicz – Wszystko zależy od Państwa. Jeżeli Rada Gminy 
podejmie taką decyzję, że jest taka uchwała, która będzie zwalniała tych mieszkańców, 
którzy posiadają Kartę Dużej Rodziny, to jak najbardziej. Można tak zrobić.  
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Ale my musimy te koszty pokryć albo 
zwiększając stawkę dla wszystkich mieszkańców, albo po prostu płacić z budżetu gminy. 
 

Sołtys Iwona Grela – Do Pana Kierownika Rewiru, jeśli bym mogła zgłosić. Na ul. Łączności 
jest Zakład Mechaniczny. Proszę Państwa, zjeżdżając od strony Jasionnej prawie 
wjechałabym na samochód zaparkowany po prawej stronie i nie widząc oczywiście też czy 
nie jedzie samochód z naprzeciwka, więc te samochody są w takim miejscu ustawione, że 
blokują praktycznie jeden pas jezdni i ciężko jest poruszać się po prostu.  
 

Sołtys Grażyna Rutkowska – Czas roztopów już się zaczął. Drogi zaczęły być dziurawe. 
Kopanka Pierwsza, która była robiona na jesieni przed samymi mrozami nie dała efektu i od 
strony Kopanowa są największe dziury. Czym bliżej Jegłownika, gdzie jeszcze w miarę robili 
to przy ciepłych temperaturach plusowych i bez deszczu, to dziury są zatkane bardziej, ale 
już od samego Kopanowa prosi się o pomstę.  
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Radny Powiatu Robert Bieliński – Dzień dobry Panie Przewodniczący, jak bardzo krótko 
chciałbym podziękować Panu Łukaszowi za ośmioletnią współpracę, jak również chciałbym 
życzyć sukcesów zawodowych w nowym miejscu. Mam dwa wykazy, o które prosiła mnie 
Pani Joanna Urbaniak w ubiegłym roku. Nie mogłem uczestniczyć w Sesji grudniowej, także 
teraz przekazuję. To są inwestycje i remonty realizowane na drogach powiatowych w latach 
2004-2025 we wszystkich gminach [załącznik Nr 16]. Drugi to, co realizowaliśmy w 
ubiegłym roku z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg [załącznik Nr 17]. Jakie były drogi i 
też cały rok. Jeżeli chodzi o Kopankę Pierwszą, to Pan Starosta wczoraj zlecił Dyrektorowi 
Zarządu Dróg Powiatowych objazd wszystkich dróg po zimie i zaczyna Pan Szawara od jutra 
od Kopanki Pierwszej.  
 

Radna Joanna Urbaniak – Panie Radny, chyba się nie zrozumieliśmy. Nie widziałam 
jeszcze, co to za materiały są, ale ja prosiłam o wykaz dróg gminnych, do których Starostwo 
Powiatowe dołożyło się do remontów.  
 

Radny Powiatu Robert Bieliński – To są drogi powiatowe, jakie były realizowane we 
wszystkich gminach.  
 

Radna Joanna Urbaniak – To nie o to chodziło, bo na zebraniu Sołeckim rozmawialiśmy i 
mówił Pan, że my jako gmina możemy złożyć wniosek o dofinansowanie do przebudowy 
dróg gminnych.  
 

Radny Powiatu Robert Bieliński – Do tej pory do dróg gminnych Pan Wójt nie składał 
wniosków. 
 

Radna Joanna Urbaniak – Ale prosiłam o wykaz, ile Zarząd Powiatu dołożył w ostatnich 
latach właśnie do przebudowy dróg gminnych.  
 

Radny Powiatu Robert Bieliński – To drugie zestawienie ZDP przygotuje na następną 
Sesję.  
 

5. Przedłożenie sprawozdań z: 
5.1.1. pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gronowo Elbląskie za rok 2025 

 
Rada Gminy nie wniosła uwag do sprawozdania [załącznik Nr 18].  
 

5.1.2. wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 
stopniach awansu zawodowego w szkołach na terenie Gminy Gronowo 
Elbląskie 

 
Rada Gminy nie wniosła uwag do sprawozdania [załącznik Nr 19].  
 

6. Informacja o sporządzeniu protokołu Nr XVI/2025 z Sesji Rady Gminy Gronowo 
Elbląskie. 

 
Rada Gminy nie wniosła uwag do protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Wszyscy w materiałach otrzymaliście 
wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla 
wspólnoty lokalnej [załącznik Nr 20]. Kieruję ten wniosek do Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji, która go rozpatrzy i na następnej Sesji zostanie podjęta uchwała.  
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7. Zakończenie sesji. 
 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam XVII Sesję Rady Gminy Gronowo 
Elbląskie IX kadencji. Dziękuję za przybycie. 
 
Na tym protokół zakończono. 
 
Protokolant        PRZEWODNICZĄCY 
Magdalena Nazaruk       RADY GMINY 
             Dorosz Krzysztof 
 


